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І. ВСТУП 

 

Для виконання функцій національного превентивного механізму  

(далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти 

катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, 

видів поводження та покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України  

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини»,  

05.12.2023 групою НПМ здійснено відвідування Київського геріатричного 

пансіонату (далі – пансіонат, заклад). 

Відвідування здійснювали члени групи НПМ:  

Цикаленко Ірина Ігорівна, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму в закладах соціального забезпечення та 

освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

(керівник групи НПМ); 

Іваниш Ярослава Ярославівна, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму у сфері охорони здоров’я Департаменту 

з питань реалізації національного превентивного механізму Секретаріату 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; 

Гуль Андрій Любомирович, фахівець з питань надання психіатричної 

допомоги; 

Боюк Лариса Тимофіївна, представник громадської організації; 

Темченко Олена Василівна, представник громадської організації. 

 

Загальна інформація. 

Пансіонат знаходиться за адресою: вул. Українського відродження 11, 

м.  Київ, 03179. 

Заклад розрахований на перебування 252 осіб. На день відвідування 

відповідно до документації в пансіонаті числилося 206 осіб, фактично в закладі 

перебувало – 184 особи. Серед підопічних 202 особи дієздатні, 4 особи – 

недієздатні, опіку над якими здійснюють родичі. Серед загальної кількості 

підопічних 113 – особи з інвалідністю, 22 – ліжкових хворих та 64 особи, які 

відносяться до маломобільних груп населення. 

Відповідно до штатного розпису загальна чисельність персоналу закладу 

складає 203,50 штатних одиниць, із яких лікарів – 9 шт.од, середнього медичного 

персоналу – 32 шт. од, молодший медичний персонал – 66,50 шт.од.  

Пансіонат, відповідно до Положення про Київський геріатричний пансіонат 

затвердженого розпорядженням виконавчого органу Київської міської ради 

(Київськгої міської державної адміністрації) від 12.11.2013 року № 2061, є 

стаціонарним інтернатним закладом соціального захисту, що утворений для 

цілодобового проживання (перебування) та догляду за громадянами похилого віку 
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та особами, які за станом здоров’я потребують стороннього догляду, соціально-

побутового, медичного обслуговування, соціальних послуг і комплексу 

реабілітаційних заходів.   

Пансіонат функціцонує як геріатричний заклад для громадян похилого віку, 

які потребують сторонього догляду або підтримки в проживанні та осіб з 

інвалідністю віком від 18 років. 

Заклад заснований на комунальній власності територіальної громади міста 

Києва, віднесений до сфери управління виконавчого органу Київської міської 

ради та підпорядкований Департаменту соціальної політики виконавчого органу 

Київської міської ради. 

Територія пансіонату огороджена, доглянута та має зони для відпочинку – 

криті альтанки (фото 1). В закладі наявний зимовий сад та облаштована кімната 

психологічного розвантаження (з панельним фонтанним екраном, очищувачем 

повітря, аромадифузором) для підтримання позитивного психологічного стану 

підопічних (фото 2, 3). 

Заклад має централізоване водопостачання та опалення, температура 

в житлових кімнатах становить від 22 до 25°C. 

Будівля пансіонату обладнана пожежною сигналізацією, наявні засоби 

пожежогасіння – вогнегасники, забезпечено їх своєчасне технічне 

обслуговування (фото 4). Вікна пансіонату не заґратовані, наявні схеми евакуації 

на кожному поверсі. 

В закладі наявне підвальне приміщення, що використовується як 

найпростіше укриття, яке додатково облаштоване для спуску осіб, що відносяться 

до маломобільних груп населення (наявний ліфт) (фото 5).  

Підопічні проживають в двох, з’єднаних між собою п’ятиповерхових 

корпуса, обладнаних ліфтом. Закладом дотримано норм та складу житлових 

приміщень: мешканці проживають в одно-двомісних житлових кімнатах блочного 

типу, до складу якого входять дві житлові, ванна та туалетна кімнати (фото 6). 

Коридори та санітарно-гігієнічні кімнати, які розміщені з третього по п’ятий 

поверх закладу, обладнанні поручнями (фото 7). Житлові кімнати ліжкових 

хворих відповідно до вимог пункту 35 Типового положення про будинок-інтернат 

для громадян похилого віку та осіб з інвалідністю, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 02.09.2020 № 772 обладнані кнопками виклику 

персоналу (фото 8). 
Працівниками проводиться належне прибирання в спальних кімнатах та 

приміщеннях загального користування. Забезпечується догляд за ліжковими 

хворими підопічними: надається допомога у годуванні, здійсненні індивідуальних 

санітарно-гігієнічних процедур. 

Санітарний стан кімнат, постільної білизни та одягу підопічних 

задовільний.  
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У приміщені харчоблоку відсутні неприємні запахи, робочі поверхні та 

посуд чисті, витяжка в робочому стані (фото 9). Працівники, що залучені до робіт 

на харчоблоці, вчасно проходять медичні огляди, що підтверджено відповідними 

записами в особистих медичних книжках. 

Закладом забезпеченно чотириразове харчування, наявне щоденне, 

перспективне та дієтичне меню (фото 10, 11). 

Підопічні забезпечені питною водою, наявний індивідуальний посуд для 

пиття.  

В закладі створені належні умови для проведення дозвілля та проживання. 

На інформаційних стендах інтернату розміщена інформація про права  

і обов’язки підопічних, адреси і контактні дані посадових осіб, у тому числі 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, до яких підопічні 

та персонал можуть звернутися у разі порушення їх прав (фото 12).  

Підопічні, що на момент відвідування знаходились в пансіонаті, легко ідуть 

на контакт, позитивно реагують на членів групи НПМ.  

У ході відвідування групою НПМ проведено особисте конфіденційне 

спілкування зі 62 підопічними та 12 працівниками закладу. Скарг на неналежне 

поводження, якість догляду та умови проживання від підопічних не надходило. 

Відповідно до наказу Міністерства охорони здоров’я України від 04.04.2019 

№ 726 заклад отримав ліцензію на провадження господарської діяльності з 

медичної практики за спеціальністю організація і управління охороною здоров’я, 

терапія, неврологія, офтальмологія, акушерство і гінекологія, терапевтична 

стоматологія; за спеціальністю молодшого спеціаліста з медичною освітою: 

сестринська справа (фото 13). 

У штаті пансіонату наявний медичній підрозділ, до складу якого входять 

лікарі наступних спеціальностей: терапія, стоматологія, психіатрія, неврологія, 

хірургія, гінекологія, офтальмологія, гастоентерологія, урологія. 

До посадових інструкцій медичного персоналу окремим пунктом внесено 

обов’язок дотримуватись вимог статті 10 Конвенції проти катувань та інших 

жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження  

і покарання. 

Пансіонат забезпечений діагностичним обладнанням – 

електрокардіографом, та має облаштовану лабораторію (для проведення 

загальних аналізів крові). Більш розгорнуті дослідження біологічних рідин та 

діагностичні обстеження проводять у закладах охорони здоров’я міста Київ. 

Зокрема, завдяки співпраці адміністрації закладу з Міжнародним медичним 

реабілітаційним центром у 2023 році підопічним безкоштовно зроблено 

розгорнутий біохімічний аналіз крові для комплексної перевірки стану здоров’я 

(фото 14). 

Закладом здійснюється організація надання вторинної медичної допомоги, 

підопічним вчасно організовується щорічний комплексний медичний огляд. 
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Під час огляду наявних у закладі медичних препаратів не виявлено ліків з 

терміном придатності, що минув. 

Відповідно до вимог Закону України «Основи законодавства України про 

охорону здоров’я» підопічними укладено (підписано) договори (декларації) з 

лікарями, які надають первинну медичну допомогу.  

Протягом 2023 року померло 32 підопічних пансіонату, більшість з них 

у зв’язку із ішемічною хворобою серця.  

 

Попередні зауваження. 

Попереднє відвідування НПМ здійснено 16.02.2022. За результатами 

попереднього відвідування НПМ вносились пропозиції: 

Київській міській державній адміністрації забезпечити контроль за 

реалізацією прав підопічних пансіонату.  

Київському геріатричному пансіонату:  

1. Демонтувати зовнішні дверні замки на дверях житлових кімнат.  

2. Включити до посадових інструкцій (функціональних обов’язків) 

молодшого медичного персоналу пункт про заборону катувань, жорстокого, 

нелюдського чи такого, що принижує гідність, видів поводження чи покарання.  

3. Включити до програм підготовки персоналу навчальні матеріали щодо 

прав осіб з інвалідністю та щодо заборони катувань та інших видів неналежного 

поводження.  

4. Розмістити інформаційні стенди із зазначенням телефонів посадових осіб, 

до яких можуть звернутися підопічні у разі порушення їхніх прав.  

5. Обладнати двері евакуаційних виходів внутрішніми запорами, які 

відчиняються зсередини без ключа.  

6. Вжити заходів щодо проведення дезінсекції на харчоблоці.  

7. Налагодити співпрацю з регіональним центром з надання безоплатної 

вторинної правової допомоги.  

8. Привести у відповідність до вимог чинного законодавства установчі 

документи закладу.  

9. Забезпечити:  

9.1. розміщення ліжкових хворих та маломобільних підопічних на нижніх 

поверхах будівлі;  

9.2. наявність телефонів загального користування в передбачених для 

конфіденційного спілкування місцях;  

9.3. організацію прийому їжі підопічних не більше як за дві години до сну; 

9.4. наявність підтверджуючих документів ознайомлення осіб, що 

перебувають/проживають в закладі щодо здійснення відеоспостереження, а також 

інформаційних табличок щодо його здійснення та схем розміщення відеокамер;  

9.5. контроль за термінами придатності продуктів харчування;  
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9.6. інформаційну підтримку, а саме тактильні та візуальні елементи 

доступності, які мають бути передбачені на всіх шляхах руху до будівель і споруд;  

9.7. облаштування внутрішнього пандусу відповідними поручнями та 

бортиками;  

9.8. маркування світловідбиваючими елементами шляхів евакуації в закладі. 

Зазначені рекомендації були частково виконані за попередній період. 

 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

Порушення права на охорону здоров’я та медичну допомогу (стаття 49 

Конституції України). 

1. Під час вивчення медичної документації встановлено, що медичні картки 

підопічних ведуться неналежним чином. Зокрема, у закладі не ведеться медична 

картка амбулаторного хворого (форма № 025/о), яка затверджена наказом 

Міністерства охорони здоров’я України від 14.12.2012 № 110. Замість неї медичні 

працівники ведуть карти у вигляді довільної форми «Історія хвороби», що не 

відповідає вимогам чинного законодавства, про що групою НПМ проінформовано 

адміністрацію пансіонату (фото 15, 16). 

2. У порушення вимог статті 11 Закону України «Про психіатричну 

допомогу» та Інструкції щодо заповнення форм первинної облікової документації, 

затвердженої наказом Міністерства охорони здоров’я України від 14.02.2012 

№ 110 (далі – Інструкція), у пансіонаті відсутні підписані підопічними бланки 

інформованої добровільної згоди на проведення діагностики та лікування, а також 

інформованої добровільної згоди на психіатричний огляд і амбулаторну 

психіатричну допомогу (форми  № 003-6/о, № 003-7/о, № 003-8/о). Зазначене може 

свідчити про відсутність інформованості підопічних (опікунів підопічних) щодо 

застосування до них методів діагностики, профілактики та лікування і порушує 

статтю 43 Закону України «Основи законодавства України про охорону здоров’я».  

За час складання звіту за результатами відвідування адміністрацією закладу 

повідомлено про вжиття заходів для підписання підопічними зазначених 

документів для підтвердження їх обізнаності у призначенних їм видів та методів 

лікування (фото 17).  

3. Лікар-психіатр та лікар-хірург надають медичні послуги підопічним 

попри відсутність у закладі ліцензії на медичну практику за вказаними 

спеціальностями. Господарська діяльність з медичної практики в Україні підлягає 

обов’язковому ліцензуванню відповідно до статті 7 Закону України «Про 

ліцензування видів господарської діяльності». 

4. Листки лікарських призначень ведуться в довільній формі, без 

ідентифікації закладу, що суперечить вимогам Інструкції. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1326-16#n3


7 

5. Під час вивчення медичної документації виявлено, що більшості 

підопічних встановлено діагноз: «Органічний розлад», який встановлений без 

використання критеріїв Міжнародної класифікації хвороб 10 перегляду, що 

суперечить статті 7 Закону України «Про психіатричну допомогу» (далі – Закон). 

Відповідно до зазначеного Закону діагноз психічного розладу встановлюється 

відповідно до загальновизнаних міжнародних стандартів діагностики та 

Міжнародної статистичної класифікації хвороб, травм і причин смерті, прийнятих 

центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної 

політики у сфері охорони здоров’я для застосування в Україні. Окрім того, діагноз 

психічного розладу не може базуватися на незгоді особи з існуючими в 

суспільстві політичними, моральними, правовими, релігійними, культурними 

цінностями або на будь-яких інших підставах, безпосередньо не пов’язаних із 

станом її психічного здоров’я. 

6. З аналізу медичної документації підопічних встановлено, що лікування 

психофармакологічними препаратами призначається не лише 

лікарем-психіатром, а й лікарем-неврологом, який також проводить описи 

психічного стану підопічних, що суперечить статті 10 Закону України «Про 

психіатричну допомогу», згідно з якою психіатрична допомога надається 

закладами з надання психіатричної допомоги всіх форм власності, а також 

лікарями-психіатрами за наявності ліцензії, отриманої відповідно до 

законодавства. Слід зазначити, медичні працівники, інші фахівці для допуску до 

роботи з особами, які страждають на психічні розлади, повинні пройти спеціальну 

підготовку та підтвердити свою кваліфікацію в порядку, встановленому 

Кабінетом Міністрів України. 

7. Амбулаторний прийом та огляд підопічних не реєструється належним 

чином, оскільки у пансіонаті відсутній «Журнал реєстрації амбулаторних 

пацієнтів», що суперечить вимогам Інструкції. 

8. Незважаючи на високий рівень травматизму, про який зазначали як 

підопічні закладу так і медичні працівники, у пансіонаті віднсутній «Журнал 

реєстрації випадків виявлення у вихованців/підопічних інтернатних закладів 

тілесних ушкоджень», затверджений спільним наказом Міністерства охорони 

здоров’я України та Міністерства внутрішніх справ України від 06.07.2016 

№ 612/679. Окрім того, дані про травмування підопічних у пансіонаті жодного 

разу не надавались до поліції. 

За час складання звіту за результатами відвідування адміністрацією закладу 

повідомлено про усунення зазначеного порушення – заведено журнал реєстрації 

випадків травмування підопічних Київського геріатричного пансіонату  (фото 18).  

9. Відповідно до статті 14 Закону України «Про Основи законодавства 

України про охорону здоров’я» реалізація якісного надання медичної допомоги 

здійснюється, зокрема, через систему стандартів у сфері охорони здоров’я. 

Систему стандартів у сфері охорони здоров’я складають державні соціальні 
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нормативи та галузеві стандарти. Галузевими стандартами у сфері охорони 

здоров’я є: стандарт медичної допомоги (медичний стандарт); клінічний 

протокол; протокол надання реабілітаційної допомоги у сфері охорони здоров’я; 

табель матеріально-технічного оснащення; лікарський формуляр. Клінічні 

протоколи надання психіатричної допомоги в закладі відсутні. 

10. У пансіонаті відсутні Протоколи Екстреної медичної допомоги на 

догоспітальному етапі, затверджені наказом Міністерства охорони здоров’я 

України від 05.06.2019 № 1269, що вприває на вчасне діагностування та подальшу 

якість надання необхідної допомоги підопічним у разі виникнення невідкладних 

станів.  

11. У шафі, де зберігаються лікарські засоби для надання невідкладної 

допомоги для більшості невідкладних станів відсутні відповідні лікарські засоби 

для надання належної медичної допомоги. 

 

Порушення права на життя та безпеку (стаття 2 Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод, стаття 27 Конституції України). 

12. Всупереч вимогам пунктів 6.3.3. Державних будівельних норм «Заклади 

соціального захисту населення» ДБН В.2.2-18:2007, житлові приміщення 

ліжкових хворих підопічних та користувачів крісел колісних розміщено з третього 

по п’ятий поверхи пансіонату, що становить загрозу життю та здоров’ю 

підопічних у разі виникнення пожежі, а також значно ускладнює та сповільнює 

процес екстренної евакуації під час оголошення сигналу «Повітряна тривога» в 

регіоні.  

13. У закладі наявне підвальне приміщення, що відповідно до вимог 

Державного стандарту стаціонарного догляду за особами, які втратили здатність 

до самообслуговування чи не набули такої здатності, затвердженого наказом 

Міністерства соціальної політики України від 29.02.2016 № 198, абзацу другого 

підпункту 2 пункту 5 Критеріїв діяльності надавачів соціальних послуг, 

затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 03.03.2020 № 185, та 

вимог наказу Міністерства внутрішніх справ України від 09.07.2018 № 579 «Про 

затвердження вимог з питань використання та обліку фонду захисних споруд 

цивільного захисту», облаштоване як найпростіше укриття. 

Облаштування зазначеного приміщення здійснюється власними силами 

працівників пансіонату, без залучення додаткових бюджетних коштів. Проте, на 

день відвідування закладу оснащення укриття не завершене, а приміщення 

потребує капітального ремонту для приведення у відповідність до санітарно-

гігієнічних норм (фото 19). 
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Порушення права на достатній життєвий рівень (стаття 48 Конституції 

України). 

14. У порушення пункту 5 Типового положення про будинок-інтернат для 

громадян похилого віку та осіб з інвалідністю, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 02.09.2020 № 772, а також пункту 2.3 Положення 

про пансіонат особи, які проживають в установі, не забезпечені раціональним 

чотириразовим харчуванням. Встановлено, що в установі харчування 

організовано три рази на добу, а останнє приймання їжі – о 18:00, що перевищує 

передбачений законодавством період, за дві години до сну. 

15. У житлових кімнатах підопічних, які користуються колісними кріслами, 

вимикачи світла розташовані на рівні зросту людини (приблизно 160 см), таким 

чином особа, що проживає у кімнаті у зв’язку з фізичними обмеженнями не може 

без сторонньої допомоги відрегульвати освітлення. 

За час складання звіту за результатами відвідування адміністрацією закладу 

повідомлено, про усунення зазначеного порушення – перемикачі світла на зручну 

для підопічних висоту (фото 20).  

16. Відповідно до Мінімальних норм забезпечення предметами, матеріалами 

та інвентарем громадян похилого віку, інвалідів та дітей-інвалідів в інтернатних 

установах та територіальних центрах соціального обслуговування (надання 

соціальних послуг) системи соціального захисту населення, затверджених 

наказом Міністерства соціальної політики України від 19.08.2015 № 857, 

керівники цих установ мають право збільшувати норми забезпечення та 

зменшувати строки користування предметами, матеріалами та інвентарем, 

виходячи з природнокліматичних особливостей регіону, складу підопічних, їх 

індивідуальних потреб та затверджених видатків на цю мету. У пансіонаті є 

потреба у забезпеченні підопічних стільцями для душу, які відповідно до Порядку 

забезпечення допоміжними засобами реабілітації (технічними та іншими 

засобами реабілітації) осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю та інших окремих 

категорій населення і виплати грошової компенсації вартості за самостійно 

придбані такі засоби, їх переліку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 05.04.2012 № 321, відносяться до допоміжних засобів для особистої 

гігієни та надаються особам з інвалідністю на безоплатній основі відповідно до 

потреб відображених у індивідуальних програмах реабілітації.  

Групою НПМ рекомендовано адміністрації закладу забезпечити перегляд 

індивідуальних програм реабілітації осіб з інвалідністю для забезпечення потреб 

підопічних у допоміжних засобах реабілітації відповідно до актуальних потреб. 

За час складання звіту адміністрацією закладу повідомлено про вжиття 

заходів щодо здійснення перегляду індивідуальних програм реабілітації осіб з 

інвалідністю задля вирішення зазначеного порушення. 

17. У пансіонаті недостатня кількість ширм для забезпечення приватності 

під час здійснення індивідуальних гігієнічних процедур у житлових кімнатах, у 
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яких проживають ліжкові хворі, що є порушенням пункту 34 розділу ІІІ 

Стандартів Європейського комітету з питань запобігання катуванням чи 

нелюдському або такому, що принижує гідність, поводження чи покарання. 

За час складання звіту за результатами відвідування адміністрацією закладу 

повідомлено про усунення зазначеного порушення – виготовлені додаткові 

ширми для дотримання права на приватність (фото 21).  

18. Групою НПМ встановлено, що одяг, взуття, постільна білизна та інший 

м’який інвентар не промарковано та не персоналізовано, таким чином не 

закріплено за підопічними. Зазначене створює умови, за яких після прання 

підопічні використовую речі один одного, зокрема, спідню білизну, що 

унеможливлює забезпечення позитивного терапевтичного середовищя, що не 

відповідає пункту 34 розділу ІІІ Стандартів Європейського комітету з питань 

запобігання катуванням чи нелюдському або такому, що принижує гідність, 

поводження чи покарання. 

За час складання звіту за результатами відвідування адміністрацією закладу 

повідомлено, про усунення зазначеного порушення – розпочато процес 

маркування одягу підопічних (фото 22, 23).  

 

Інші порушення. 

19. Відповідно до Закону України «Про захист персональних даних» 

обробка персональних даних – будь-яка дія або сукупність дій, таких як збирання, 

реєстрація, накопичення, зберігання, адаптування, зміна, поновлення, 

використання і поширення (розповсюдження, реалізація, передача), знеособлення, 

знищення персональних даних, у тому числі з використанням інформаційних 

(автоматизованих) систем.  

Під час ознайомлення з особовими справами вистановлено відсутність згоди 

підопічних на обробку їх персональних даних (оскільки зберігаються копії 

документів, що містять персональні дані), окрім того відсутня згода опікунів на 

обробку персональних даних недієздатних підопічних.   

Згідно з чинним законодавством згода суб’єкта персональних даних  – це 

добровільне волевиявлення фізичної особи (за умови її поінформованості) щодо 

надання дозволу на обробку її персональних даних відповідно до сформульованої 

мети їх обробки, висловлене у письмовій формі або у формі, що дає змогу зробити 

висновок про надання згоди. Отже, окрім зазначених порушень, виявлено в 

бланках згоди на обробку персональних даних – відсутність мети на обробку та 

строк зберігання, а також механізм знищення. 

Згідно із пунктом 17 Типового положення про будинок-інтернат для громадян 

похилого віку та осіб з інвалідністю, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 2 вересня 2020 р. № 772  на основі індивідуального плану 

надання соціальних послуг між підопічним чи його законним представником та 

представником інтернату укладається договір про надання соціальних послуг, у 
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якому зазначаються права та обов’язки кожної із сторін, обсяг соціальних послуг, 

цілі та строк їх надання. 

За час складання звіту за результатами відвідування адміністрацією закладу 

повідомлено, про усунення зазначеного порушення (фото). 

 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

1. Київській міській військовій адміністрації та Київській міській раді: 

вжити заходів щодо усунення наведених порушень прав осіб, яким 

надаються соціальні послуги зі стаціонарного догляду, а також причин та умов, 

що сприяють таким порушенням, їх недопущення у подальшій діяльності 

Київського геріатричного пансіонату; 

розглянути можливість додаткового фінансування закладу з метою 

облаштування укриття закладу з урахуванням вимог чинного законодавства. 

 

2. Київському геріатричному пансіонату забезпечити: 

ведення медичної документації відповідно до вимог чинного законодавства; 

отримання ліцензії на господарську діяльність з медичної практики 

відповідно до лікарських посад за штатним розписом; 

перегляд та оновлення індивідуальних програм реабілітації відповідно до 

актуальних потреб підопічних; 

доповнення необхідними лікарськими препаратами шаф невідкладної 

допомоги; 

розміщення ліжкових хворих та маломобільних підопічних на нижніх 

поверхах будівлі;  

унормування порядку приймання їжі відповідно до чинного законодавства; 

маркування речей та мякого інвентарю. 

 
Додатки: фотоматеріали – на  арк. в 1 прим. 

 

 

Керівник групи НПМ 
 

Головний спеціаліст відділу реалізації  

національного превентивного механізму 

в закладах соціального забезпечення та 

освіти Департаменту з питань реалізації 

національного превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини 

  

 

 

 

 

 

Ірина ЦИКАЛЕНКО 
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